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ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ 
ΕΙΚΟΣΙ ΠΕΝΤΕ (25) ΘΕΣΕΩΝ ΓΙΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΕΣ ΣΠΟΥ∆ΕΣ 

ΓΙΑ ΤΟ ΑΚΑ∆. ΕΤΟΣ 2012-2013 
 
Το  ∆ιαπανεπιστηµιακό-∆ιατµηµατικό Πρόγραµµα Μεταπτυχιακών Σπουδών «Βασική και 
Εφαρµοσµένη Γνωσιακή Επιστήµη» πραγµατοποιείται µε τη διοικητική ευθύνη του Τµήµατος 
Μεθοδολογίας Ιστορίας και Θεωρίας της Επιστήµης και τη συνεργασία των Τµηµάτων 
«Φιλοσοφίας-Παιδαγωγικής και Ψυχολογίας», «Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών», 
«Νοσηλευτικής» του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστηµίου Αθηνών και του Τµήµατος 
Πληροφορικής του Οικονοµικού Πανεπιστηµίου Αθηνών. 
 
Η Γνωσιακή Επιστήµη είναι η σύγχρονη, εµπειρικά βασιζόµενη προσπάθεια, να απαντηθούν 
τα καίρια επιστηµολογικά ερωτήµατα που αφορούν τη φύση, την ανάπτυξη και τη χρήση της 
γνώσης. Η Γνωσιακή Επιστήµη απαιτεί τη συνδροµή διαφορετικών επιστηµών όπως η 
φιλοσοφία, η γνωστική ψυχολογία, η πληροφορική, η γλωσσολογία και οι νευροεπιστήµες. 
Ιδιαίτερη σηµασία δίνεται στη διερεύνηση και προσοµοίωση των µηχανισµών που 
υποστηρίζουν τις διαδικασίες της µάθησης. Η συνεργασία ανάµεσα στην πληροφορική, τις 
νευροεπιστήµες και τις ανθρωπιστικές και κοινωνικές επιστήµες έχει αποδειχθεί ιδιαίτερα 
σηµαντική για την εκπαίδευση νέων επιστηµόνων. 
Με το Πρόγραµµα Μεταπτυχιακών Σπουδών «Βασική και Εφαρµοσµένη Γνωσιακή Επιστήµη» 
επιδιώκεται:  

1. Η αποτελεσµατικότερη αλληλεπίδραση ανάµεσα στις βιολογικές, κοινωνικές και 
ανθρωπιστικές επιστήµες και την πληροφορική  

2. Η ανάπτυξη της συστηµατικής, βασικής και εφαρµοσµένης έρευνας και η προαγωγή 
της γνώσης σε θέµατα που αφορούν την ανθρώπινη νόηση και µάθηση 

3. Η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας του Ελληνικού επιστηµονικού δυναµικού  στα 
πλαίσια του Ευρωπαϊκού και Παγκόσµιου χώρου 

Από το ακαδηµαϊκό έτος 2003-2004 το Π.Μ.Σ. «Βασική και Εφαρµοσµένη Γνωσιακή 
Επιστήµη» απονέµει Μεταπτυχιακό ∆ίπλωµα Ειδίκευσης δύο κατευθύνσεων:  

(α) Βασική Γνωσιακή Επιστήµη και  
(β) Εφαρµογές της Γνωσιακής Επιστήµης.  
Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόµενοι µπορούν να επισκεφθούν την 

ιστοσελίδα του Προγράµµατος www.cognitivescience-postgrad.phs.uoa.gr    
 
Για το ακαδηµαϊκό έτος 2012-2013 θα γίνουν δεκτοί µέχρι είκοσι πέντε (25) φοιτητές για 
µεταπτυχιακές σπουδές διετούς διάρκειας που οδηγούν σε Μεταπτυχιακό ∆ίπλωµα 
Ειδίκευσης (Μ∆Ε) στη «Βασική και Εφαρµοσµένη Γνωσιακή Επιστήµη».   
 
∆ικαίωµα υποβολής αίτησης έχουν πτυχιούχοι των Τµηµάτων της ηµεδαπής ή 
αντίστοιχων Τµηµάτων της αλλοδαπής: 
α) Φιλοσοφικής Σχολής, β) Μεθοδολογίας, Ιστορίας και Θεωρίας της Επιστήµης, γ) Θετικών 
Επιστηµών, δ) Ιατρικής Σχολής, ε) Παιδαγωγικών Σχολών, στ) Ψυχολογίας, ζ) Οικονοµικών 
και Κοινωνικών Επιστηµών, η) Πληροφορικής και Υπολογιστών των Α.Ε.Ι. και Πολυτεχνικών 
Σχολών στ) Νοσηλευτικής καθώς και πτυχιούχοι αντίστοιχων Τµηµάτων των Τ.Ε.Ι. της χώρας 
σύµφωνα µε την ισχύουσα νοµοθεσία. Υποψήφιοι δύνανται να είναι και φοιτητές των 
παραπάνω Τµηµάτων οι οποίοι θα καταστούν πτυχιούχοι µέχρι και την εξεταστική περίοδο 
Σεπτεµβρίου 2012. 

 



Η παρακολούθηση του Προγράµµατος συνεπάγεται την καταβολή διδάκτρων ύψους 1200 
Ευρώ κατ’ έτος, για δύο έτη.  
 
Απαιτούµενα δικαιολογητικά: 

1) Αίτηση (έντυπη από τη Γραµµατεία ή στην ιστοσελίδα www.cognitivescience-
postgrad.phs.uoa.gr    

2) Βιογραφικό σηµείωµα (Υπόδειγµα Ευρωπαϊκού Βιογραφικού Σηµειώµατος στην 
ιστοσελίδα www.cognitivescience-postgrad.phs.uoa.gr    

3) Πτυχίο, Αναλυτική Βαθµολογία και άλλοι Τίτλοι Σπουδών, (επικυρωµένα ή 
αναγνωρισµένα από το ∆ΟΑΤΑΠ)  

4) Επικυρωµένο φωτοαντίγραφο ∆ελτίου Αστυνοµικής Ταυτότητας   
5) Αντίγραφο Πτυχιακής Εργασίας (αν υπάρχει)  
6) Συστατικές επιστολές τρεις  (3)  
7) Πιστοποιητικό γνώσης ξένης γλώσσας 

 
Υποβολή ∆ικαιολογητικών 
Τα δικαιολογητικά υποβάλλονται στο Εργαστήριο Γνωσιακής Επιστήµης του Τµήµατος 
Μεθοδολογίας, Ιστορίας και Θεωρίας της Επιστήµης, Πανεπιστηµιούπολη, Άνω Ιλίσια, τις 
εργάσιµες ηµέρες από την ∆ευτέρα 26 Μαρτίου 2012 έως και την Παρασκευή 27 
Απριλίου 2012, ώρες 14:00-17:00 ή µπορεί να σταλούν µε ιδιωτική εταιρεία ταχυµεταφορών 
στη Γραµµατεία του ΠΜΣ: 
Πανεπιστήµιο Αθηνών  
Τµήµατος Μεθοδολογίας Ιστορίας και Θεωρίας της Επιστήµης  
Εργαστήριο Γνωσιακής Επιστήµης, 
Υπόψη κας Ευθυµίου Ώρες 14:00 – 17:00 (τηλ. 210 7275506 & 210-7275504).  
 
Πληροφορίες παρέχονται στα τηλέφωνα (τηλ. 210 7275506 & 210-7275504) (Καθηµερινά 
τις εργάσιµες µέρες και ώρες 14:00 – 17:00 ), στην ιστοσελίδα του Προγράµµατος 
www.cognitivescience-postgrad.phs.uoa.gr  και µέσω της ηλεκτρονικής διεύθυνσης, 
sefthim@phs.uoa.gr  

 
Επιλογή Υποψηφίων 
Για την επιλογή των υποψηφίων στο Π.Μ.Σ. «Βασική και Εφαρµοσµένη Γνωσιακή 
Επιστήµη» συνεκτιµούνται, τα εξής κυρίως κριτήρια: 
− Βαθµός πτυχίου 
− ∆ιπλωµατική εργασία, όταν προβλέπεται στο προπτυχιακό πρόγραµµα σπουδών 
− Βαθµοί σε προπτυχιακά µαθήµατα σύµφωνα µε τον τοµέα εξειδίκευσης που              

καθορίζονται από την Ειδική ∆ιατµηµατική Επιτροπή 
− Τυχόν ερευνητική δραστηριότητα σε αντικείµενο συγγενές µε το Π.Μ.Σ. 
− Συστατικές επιστολές 
− Άλλοι Μεταπτυχιακοί τίτλοι σπουδών 
− Επαρκής γνώση Αγγλικής Γλώσσας 
− Βαθµολογία σε γραπτές εξετάσεις στα ακόλουθα µαθήµατα: 

α) Εισαγωγή στην Ψυχολογία – Γνωστική Ψυχολογία 
β) Εισαγωγή στις Νευροεπιστήµες 
γ) Εισαγωγή στην Επιστήµη της Πληροφορικής 
δ) Αγγλική Γλώσσα  

− Συνέντευξη (των υποψηφίων που συµµετείχαν επιτυχώς στις εισαγωγικές εξετάσεις των 
τεσσάρων µαθηµάτων) 

 
Οι γραπτές εξετάσεις στα ανωτέρω µαθήµατα θα πραγµατοποιηθούν την Τετάρτη 16 και 
Πέµπτη 17 Μαΐου 2012. Το πρόγραµµα θα ανακοινωθεί αµέσως µετά τη λήξη της 
προθεσµίας των υποψηφιοτήτων.  
Οι συνεντεύξεις των επιτυχόντων υποψηφίων στις εισαγωγικές εξετάσεις θα 
πραγµατοποιηθούν την Τετάρτη 30 και Πέµπτη 31 Μαΐου 2012. Το πρόγραµµα των  
συνεντεύξεων θα ανακοινωθεί αµέσως µετά την έκδοση των αποτελεσµάτων των γραπτών 
εξετάσεων. 



 

ΕΞΕΤΑΣΤΕΑ ΥΛΗ & ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗ ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ 
 
Ι. Εισαγωγή στην Ψυχολογία – Γνωσιακή Ψυχολογία: 
 
Ορισµοί και µέθοδοι έρευνας της ψυχολογίας, βιολογικές βάσεις της συµπεριφοράς, 
ψυχολογία της ανάπτυξης και γνωστική ψυχολογία. 
Προτεινόµενη βιβλιογραφία:  
Στ. Βοσνιάδου, «Εισαγωγή στην Ψυχολογία», τόµος Α’, Εκδόσεις Gutenberg 
 
 
ΙΙ. Εισαγωγή στις Νευροεπιστήµες: 
 
Τι είναι Νευροεπιστήµη: Κύτταρα του νευρικού συστήµατος και τα βασικά µορφολογικά 
χαρακτηριστικά τους. Τι είναι η σύναψη και τι οι νευροδιαβιβαστές; Βασικές εγκεφαλικές 
περιοχές και η λειτουργία τους. Μέθοδοι µελέτης του νευρικού συστήµατος. 
 
Προτεινόµενη βιβλιογραφία: 
 «Βιολογική Ψυχολογία», Kalat, Εκδόσεις ΙΩΝ, τόµος Α’, κεφάλαια 1,2,3,και 4. 
 
 
ΙΙΙ. Εισαγωγή στην Επιστήµη της Πληροφορικής: 
 
Εξεταστέα ύλη: 
Ψηφιακή αναπαράσταση δεδοµένων. Λογικές πράξεις Boole, Λογικές πύλες. 
Αλγόριθµοι, υποαλγόριθµοι. Εκτέλεση αλγόριθµου.  
∆οµές επανάληψης. Αναδροµή.  
Βασικές δοµές και τύποι δεδοµένων.  
Λειτουργικά συστήµατα, γλώσσες προγραµµατισµού και ψευδογλώσσες. 
Επιλύσιµα και µη επιλύσηµα προβλήµατα. 
 
Θα απαιτηθεί από τον υποψήφιο να επιλύσει και ένα απλό πρόβληµα, συντάσσοντας τον 
αντίστοιχο αλγόριθµο (σε ψευδογλώσσα ή γλώσσα προγραµµατισµού, της επιλογής του). 
 
Προτεινόµενο βιβλίο: 
B. A. Forouzan: Εισαγωγή στην Επιστήµη των Υπολογιστών. (Μετάφραση στα Ελληνικά) 
Εκδόσεις Κλειδάριθµος. 
 
 
ΙV. Αγγλική Γλώσσα 
 
Οι υποψήφιοι θα εξετασθούν στην κατανόηση κειµένων στην αγγλική γλώσσα, πάνω σε 
θέµατα γνωσιακής επιστήµης. 
 
 

Η ∆ΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ του ΠΜΣ 
και ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ της Ε∆Ε 

  
 
 

Καθηγήτρια Στ. Βοσνιάδου 
 

 
 


